

# 打球意外受伤 朋友该赔偿吗？

本报讯(记者 韩睿 通讯员 李慧芳)两位女士相约一起打羽毛球,在运动过程中一人不小心将另一人眼角击伤,二人因赔偿问题发生争执。阳曲县城南街社区人民调解员张敏依据《民法典》展开调解,此事得到妥善处理,也让两人握手言和。

城南街聚丰苑小区居民刘女士和德和盛嘉园居民丁女士是一对“球友”,常相约打羽毛球。3月12日上午,两人相约在社区活动中心场地打球,在你来我往酣畅淋漓的“厮杀”中,刘女士猝不及防被极速飞驰过来的羽毛球击伤右眼角,随后两人去往社区卫生服务站进行包扎。

经医生检查发现,刘女士右眼伤得不算轻,进行上药、包扎等处理后,向丁女士提出多项经济赔偿。丁女士辩解说,自己是在场地对面正常击球,是由于刘女士精力不集中才受伤,纯属意外,自己不应当赔偿。随后,两人吵了起来,并要求社区评理。

社区人民调解员张敏在认真研读《民法典》相关条款后,对此事展开调解和劝导:双方是自愿一起打球的,而羽毛球是竞技体育运动,本身具有对抗性和风险性,将自身置于潜在风险之中属于自觉自愿行为,而双方都力争

打败对方,故拼搏激烈,意外在所难免,且事发时丁女士距离刘女士较远,挥拍动作、力度均无主观故意伤害行为,因此不负有赔偿责任。但是出于无心之过和人之常情,支付一定的医药费也在情理之中。

在张敏的劝导调解下,两位女士相互谅解握手言和。丁女士也给刘女士支付了一部分医药费,随后并购买营养品登门看望。



## 律师说法

针对此事,山西瀛远律师事务所律师曹志东给出分析解读。依据《民法典》第1176条规定:“自愿参加具有一定风险的文体活动,因其他参加者的行为受到损害的,受害人不得请求其他参加者承担侵权责任;但是,其他参加者对损害的发生有故意或者重大过失的除外。”在此事件中,丁女士不属于有故意或过失行为,因此原则上无赔偿责任,但是出于自愿给予对方一定补偿是可以的。调解员处理得很得体,既体现了原则性,也体现了灵活性。

## “宝妈”忙不过来 “格格”帮忙带娃

本报讯(记者 李涛 网格通讯员 赵文婷)家有俩娃,老大上学,老二生病。单位催着上班,丈夫出差未归,这可愁坏了“宝妈”。得知情况,网格员主动“请缨”,照看孩子整一周,帮居民救了急。

家住西兴苑小区的李女士是一名二胎“宝妈”。父母均已去世,公婆在外地,平时她与丈夫既要工作又要带娃。最近,几件事赶巧,让她分身乏术。7岁的老大读小学,每天接送。3岁的老二生病,不能去幼儿园。她在家看护半个月,由于连续请假,单位让尽快到岗。而且,岗位在生产车间,没法带着孩子。丈夫尚未返回,谁来照顾老二成了难题。

晋机西社区网格员范鑫瑞入户登记信息时,知道了李女士的烦恼,当即表示愿意帮忙。3月6日至12日,这名网格员当了整一

周的“临时保姆”,照看老二萱萱。

每天早晨,范鑫瑞上班前,先把萱萱接到自己家,带着一起吃早饭。考虑到孩子还有点感冒,肠胃弱,她专门做了小米粥、拌汤、鸡蛋羹。饭后,按照医嘱,给孩子喂药。几样药用法用量不同。她就像照顾自己的孩子,格外细心,要反复看好几遍说明书,或者打电话与李女士确认。

随后,范鑫瑞带着萱萱去社区,安顿孩子在阅览室看书。外出巡查时,若是天气好,也带上同去,让晒晒太阳,活动身体,有利于身体康复。中午,一起回家吃饭,午休。晚上6时30分,李女士下班,萱萱回到家,兴奋地讲了很多,让妈妈尽管放心。

一周下来,孩子痊愈,可以去幼儿园了。李女士来到社区,向范鑫瑞由衷致谢:“这几天多亏你帮忙,谢谢。”

## 楼道投喂流浪猫 引起邻居不满

本报讯(记者 韩睿 通讯员 师振泽)老人心疼流浪猫,将其饲养于单元楼内,引起邻居不满。3月10日,矿机社区网格员登门协调劝导,协助老人将猫领养回家,并将单元楼卫生清扫干净,大家纷纷点赞。

享堂北街1号矿机宿舍八旬空巢老人李奶奶,不久前在院子里看见一只流浪猫,出于爱心和同情心就拿出一些猫粮和水投喂,久而久之,这只猫每天卧在老人家门口,随时准备进门,还在楼道里随处便溺,不少居民外出不慎踩上猫的排泄物非常生气,但不好和老人争执,就向网格员反映,希望劝导对方。

随后,网格员找到李奶奶进

行劝说,转达了众位邻居的意见,希望其将猫领回家。老人表示自己也想,但是家里已经有一只大猫,每次见了这只流浪猫就咆哮不止,估计两只猫在一起会打架,所以不敢贸然领回家。曾有养猫经验的网格员给老人出主意,可以先将流浪猫关在阳台或卫生间内,过段时间两只猫互相熟悉了自然就不打架了。老人表示同意,随后将猫抱回家去。网格员又将楼内卫生清扫一遍才离开。得知这一消息,居民纷纷夸奖和感谢。

网格网事

## 楼道烧烤 吓到众人

本报讯(记者 李涛 网格通讯员 宋静云)居民回家,见楼道窗户向外飘散浓烟,以为失火,忙从门房取来灭火器。走到跟前,才察觉“气味”不对,有一股烤肉的香味。网格员随后摸排,见有人在楼梯间烧烤,立即制止。

家住兴华街188号院的朱先生3月8日带着孩子从外面回来,刚进院,孩子指着高处的楼道窗户说:“爸爸,是不是着火了?”他抬头一看,果然有烟从窗户飘出,顿感不妙。

朱先生转身跑到门房,喊来值班的门卫师傅,拿上灭火器。此时,荔竹社区网格员刘志英刚走进小区巡查,见此

情景,忙问出了啥事。一行人进入楼道,顺着楼体从下往上排查。

到了8层,众人能闻到一股烧烤的味道。越往上走,气味越浓。在10层与11层的楼梯拐角处,几名年轻人守着一个简易炉,正在烤串。尽管开了窗户,楼道里仍然弥漫了油烟,很呛人。“怎么能在楼道里烧烤?太危险了!”刘志英让他们马上熄灭炭火。为了安全起见,又用水浇了一遍,这才放心。

询问得知,其中一个年轻人是新搬来的租客,从老家带来的肉剩下不少,便叫来朋友烧烤。被提醒后,他们意识到不妥,收拾了烧烤用具,并把楼梯间打扫干净。

## 义务理发

本报讯(记者 郭晓华 网格通讯员 庞青竹)3月9日,阳曲县凌井店村开展“爱心理发”活动,有理发手艺的网格员入户为空巢、独居、高龄老人义务理发。看着镜子里自己清爽利落的发型,老人们脸上露出了满意的笑容。

84岁的张存爱老人身患疾病,行动不便。平日里,网格员崔月珍会不定时上门探望,为老人解决难题。崔月珍首先来到张存爱老人的家中,为她理发。“我正想让孩子带我出去理发,没想到

## 温暖老人

你还提供上门理发服务,真贴心。”老人高兴地说。

崔月珍开过理发店,理发手艺娴熟。在轻松愉快的氛围中,她很快就将老人原本凌乱、花白的头发修剪整齐。老人对新发型非常满意,连连向崔月珍道谢。

给张存爱老人理完发后,崔月珍又马不停蹄地前往其他老人家里。一天下来,她为村里10位老人提供了上门理发服务。

## 助 听 器

### 西门子助听器 爱耳月活动

- 品牌助听器,售后有保障
- 爱耳月优惠活动(一年仅此一次)
- 免费测听,免费试戴
- 购机折后送电池
- 购机折后送延保



世荣听力总部/山西客户服务中心  
0351-3278000/3537100